

中州·综合

膝盖手术拖了8年才做,术后坚持拄双拐站着讲课——

郑大宋家友教授被赞“中国好老师”

的照片,笑红了脸
宋老师看到自己被“偷拍”



□据《郑州晚报》

近日,一位拄着双拐下楼梯的大学教师因照片走红,不到一天,他的“背影”照被转发321次,浏览量更是超过8万次,有网友称其为“中国好老师”。照片中的老先生叫宋家友,是郑州大学信息工程学院的一名教授,年逾半百的他已在教学岗位上坚守30余年,虽然特别严格但深受学生爱戴,不少学生亲切地唤他“宋爷爷”。



宋老师拄着双拐上课的背影照

(网络图片)

1 一个“背影”引热议,照片是学生用手机拍的

9月22日,网友@郑州大学招生办公室 转发@眉湖小金鱼的一张“背影”照片和一则“今天下课在北核看到了一位老教授,你还好意思逃课吗?”的消息,引起众多网友围观点赞。

@我说我刘玢玢:佝偻的身躯,小心的脚步,心灵的触动。在我们面前的他,是一杆生活的尺子,让我们丈量自己;是一面行为的镜子,堪称学习的榜样。

@Eason一生的Enryuthin:宋家友老师的课,严厉但不让学生反感,每次下课我们都会鼓掌。

据了解,“背影”照是该校2013级信息管理学院

女生金钰锦用手机抓拍的。24日下午,宋老师说,那张“背影”照他第一次看到,至于自己啥时候被人“偷拍”了,他也不知道。

金钰锦说,9月22日下午第一节课结束,她跟同学一起走出教室,先是看到一位老师跟同学讨论着什么,后来见他拄着双拐慢慢下楼,突然心里一动,就拿出手机拍下了这张照片。金钰锦不是宋老师班上的学生,当时并不知道自己拍的是谁。“一闪念随手发了微信朋友圈感慨了一下,没想到会引起这么大动静,我也是后来才知道宋老师的名字和故事。”她说。

2 怕耽误工作,他拖了8年才做膝盖手术

“手术后不到两周,膝盖上还打着支架,他就拄着双拐来学校参加培训总结会,第三周刚取下支架,就爬五楼进了实验室。”宋老师的学生郭壮举说,2006年宋老师膝盖受伤,怕耽误工作一直没有治疗。今年暑假,他的膝盖半月板严重撕裂,才不得不放下手头工作接受了手术治疗。

宋老师一直负责郑州大学电子设计实验室工作,还要选拔参赛学生,然后培训。由于学生平时有课,培训都安排在课余,宋老师几乎把授课之余的时

间全奉献给了实验室。

9月开学,尽管医生说恢复正常走路还需要3个月,但宋老师没有选择调休,而是拄着双拐爬楼梯,坚持上课。为了不迟到,他经常提前半小时到教室等学生。“我带的课是很重要的基础课程,不能因为自己耽误学生。”他说。

腿脚不便的宋老师坚持站着讲课,理由是“虽然有些累,但能保证上课的激情”。由于太投入,他在课堂上经常讲得满头大汗,毛巾成了必备品。

3 课前必点名,下课不拖堂,老头儿深受学生爱戴

针对大学生逃课,有些老师选择睁一只眼闭一只眼,但宋老师不会,因为“课前必点名”让他的课堂很少有人缺席。

在他的课堂上,如果有学生玩手机或睡觉,他看到一定会点名提醒;他还在课后留作业,对完不成者公布名字,并随机抽查学生的专业书,时不时要章节测试……

这个出了名严格的老头儿还有个习惯:下课不拖堂。课前他会在手机上设置闹钟,铃声响立即下课。“不能影响下一节课,更不能让学生饿着肚子听课。”他说。

宋老师教的是数字电路课程,被学生吐槽为“工科天书”。他说,之所以那么严,是为了让学生尽快进入状态,“大部分学生只要认真听讲,在课堂上就能接

受50%,基本理解后就会发现这门课并不难”。

“学生恨我也好,爱我也好,我都会这么坚持下去,尽自己最大的努力把我的知识传授给大家,只求若干年后学生还记着我。”宋老师说,在科技发达、信息爆炸的现代社会,学生很容易被诱惑,当老师的应该引导并帮助他们成为信息的驾驭者,而不是沦为信息的奴隶。

让人意外的是,这样一位严苛的老师,学生们却并不反感。2011年,宋老师荣获郑州大学“我最喜爱的老师”提名奖。“这是学生们对我最大的奖励。”宋老师说。得知学生们私下喊他“宋爷爷”,宋老师笑了:“在我面前,他们可不就是孩子嘛!”

河南“粮官”再落马 省粮食局局长苗永清被调查

□新华社郑州9月25日电(记者 李亚楠 杨勇)

前任局长刚被判刑,现任局长又落马。河南省纪委25日发布消息称,河南省粮食局局长苗永清因涉嫌严重违纪违法,目前正接受组织调查。这已是近年来河南省被查的第三名粮食系统负责人。

据记者了解,苗永清是近年来河南省粮食局连续落马的第二任局长。其前任曹濮生于2011年因腐败落马,刚刚于今年8月9日因贪污、受贿罪被判处有期徒刑19年。苗永清正是2011年接替曹濮生出任河南省粮食局局长一职。

河南省粮食系统近年来已发生两起较大的腐败窝案,先是2011年至2012年,曹濮生及粮食局多名官员因腐败落马;紧接着,中储粮河南分公司原总经理李长轩以及多个直属库主任等官员被查,其中李长轩以受贿等罪名被判处无期徒刑。

河南省粮食局网站上的公开信息显示,苗永清1955年5月出生,河北省魏县人,历任中国抽纱进出口河南公司副总经理、总经理、党委书记,河南省粮油食品进出口公司总经理、党委书记。他2001年3月任河南省对外贸易经济合作厅党组成员、副厅长,2003年11月任河南省商务厅党组成员、副厅长,2011年9月任河南省粮食局党组书记、局长。

河南清理1.5万人“吃空饷” 学者:应从源头禁止“发空饷”

□据 新华社电

河南清理1.5万人,四川清理清退2.8万人,河北清理5.5万人,吉林清理8600余人……随着党的群众路线教育实践活动的不断深入,这4个省已有10万余名“吃空饷”者现形。

早在2005年,中编办就在全国开展清理“吃空饷”工作,但时至今日,“吃空饷”仍难根治。挂名饷、冒名饷、死人饷,“官仓鼠”顽症爆出不止编制管理之乱,更成为侵蚀财政资金的“黑洞”,有的地方追缴资金动辄上亿元。

吃空饷在基层县、乡镇一级较为多见。编制——这个被定额化的稀缺资源,在一些“掌权者”手中异化为谋私的工具。

“有‘吃空饷’者,就有‘发空饷’者。”上海政法学院教授汤啸天认为,“吃空饷”问题频出的背后是“权力包养”在作祟。“权力监管失范、查处不力、违规成本过低是主要原因。”中央党校教授辛鸣认为,治理“吃空饷”,应从源头禁止“发空饷”,这更为重要。“空饷”不能一退了之,治理关键是司法部门介入惩处,让“操盘手”现形。

寻人启事

崔恩利,男,55岁,1.60米,意识模糊,穿暗红花格衬衣黑裤皮鞋,2014年9月21日早11时在东明小区洛常路与白马寺离家走失,于12时出现在火车站附近监控录像中,后再无音讯,如有好心人遇见麻烦速与其家人联系,定重谢! 地址:洛阳市瀍河回族区洛常路6号院.1553888037 18003792189

<p>美辰钢构 本公司拥有H型钢专业生产4条,年生产H型钢2万吨;另生产复合板、彩钢瓦、C、Z型钢等。具有专业的设计、施工资质。 电话:68926699 13007552988 68956688 13523790005 地址:高新区延秋市场西200米</p>	<p>原洛阳老田工贸有限公司 剪板加工 钢构下料 冲钻焊接 卷圆、异形 市区内免费送货 电话:15937959586 13837949111 地址:301国道洛阳钢材城正大门6排8号</p>	<p>圣工钢构 专业设计、制作、安装、钢结构车间、厂房 有各种复合板、彩钢瓦、C型钢、二层办公活动房等 钢构:13783150007 15838801178 李楼工业园 彩板:13629807977 13525482186 310国道孙村</p>	<p>韩国焕彩 无痕补发 市内上门服务 两小时增发,让脱发成为历史 焕彩承诺: 免费体验,满意了再付款! 中州路解放路枫叶国际22楼2215 QQ:1776370271 苏经理:64905618 15603790177 网址:hanguohuancal.com</p>	<p>新法速治 灰指甲 我院引进先进技术,采用局部渗透杀灭病甲下隐藏的真菌,只需换药1次-2次,五天左右,使灰指甲灭菌剥落全部脱落,可长出健康靓丽的新指甲。 电话:63533310 15637919402 地址:西关九龙鼎南200米交通医院</p>
--	--	--	---	---